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STRUMENTO SIMEST 1-DECR.LEG.VO 143/98

STUDI DI FATTIBILITA’ 

A COSA SERVE:

finanziare spese sostenute in un arco di 12/15 mesi per salari interni, consulenti, esperti, per compiere lo studio di un investimento produttivo o commerciale (es. creazione di un’impresa all’estero, preparazione di una filiale o show-room all’estero) Sono inclusi studi di mercato, viaggi del personale anche in Italia.

Un adeguato studio di fattibilità è anche un ottimo strumento per richiedere in seguito la partecipazione di Simest nel futuro investimento.   

PER QUALI PAESI: tutti quelli non appartenenti all’Unione Europea.

TEMPI DI OTTENIMENTO: Simest si impegna a fornire una risposta entro tre mesi. Dopo la delibera, SIMEST provvede alla stipula del contratto di finanziamento, all’assunzione delle garanzie e all’erogazione del 70% (30% a consuntivo).
FINANZIAMENTO: a tasso fisso iperagevolato, allo 0,10% fisso annuo.
A partire dalla data di stipula del contratto, abbiamo 18 mesi di preammortamento, in cui sono corrisposti solo gli interessi, poi 3 anni di rimborso in rate semestrali, posticipate, a quote costanti di capitale più gli interessi sul debito residuo. 

Importo massimo 300.000 Euro, a copertura del 100% delle spese inserite a preventivo (150.000 per studi di investimenti commerciali). Max. 12% del fatturato.  

GARANZIE: 

le P.M.I. devono coprire con garanzie solo il 50% del finanziamento erogato, mentre le grandi imprese devono coprire il 100% del finanziamento erogato. 

La fideiussione può essere: 

· Confidi convenzionati; 

· Intermediari Finanziari convenzionati;
· bancaria; 

· assicurativa; 

· cash collateral. 










